

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 14 (73)

10 февраля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

Сегодня начинается вторая стахановская декада на лесозаготовках

Стахановскую декаду РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ПОТОЧНЫМ МЕТОДОМ провести образцово

Со всех лесопунктов и лесоучастков идут сведения о том, что лесорубы, возчики, свалщики и навальщики прорабатывая предложение стахановцев Савинского лесопункта и письмо стахановцев первого районного слета, включаются во вторую стахановскую декаду на лесозаготовках и берут на себя конкретные обязательства. Растут ряды новых "тысячников" рубщиков, возчиков, свалщиков и навальщиков.

Подготовляются к стахановской декаде колхозы, производственный аппарат лесопунктов, лесоучастков, работники ОРС'а.

Но, не везде эта подготовка проводится хорошо. Так например, в Семженском лесопункте до сих пор еще не устранили простой на леддороге. Выезжают возчики на работу все вместе. Колхоз им. Калинина Верховско I с.с. не додел в лес на возку 5 чел., 8 февраля у колхоза "Красная новь" лошади в лесу не работали из за того, что не было доставлено сена.

Все это говорит за то, что сделано еще не все для подготовки к стахановской декаде. Партийным организациям, пред. с.сов., колхозов в первую очередь, нужно вывести полностью всю рабочую и гужевую силу согласно заключенных договоров. Самим лично помочь производственному аппарату лесопунктов, участков, бригадирам расставить людей и лошадей.

Вырастить десятки и сотни новых стахановцев, тысячников. Помочь отстающим стать стахановцами. Вторую стаха-

новскую декаду провести образцово и выполнить решение краевого комитета партии от 27 января—дать к 1 марта по нашему леспромхозу

90 проц по рубке и 85 проц. по возке к плану лесозаготовок 1935-36 года.

Опыт работы в лесу стахановскими методами показал, что поднять производительность труда в 2-3 раза, есть все возможности. Гады в 2-3 человека, в особенности из одного колхоза, следуют сливать в бригаду 5-6 человек.

Организация труда до сего времени, в ряде лесопунктов, поставлена не на должную высоту. Отдельные зав. лесопунктами и лесоучастками не сделали для себя выводов из решения краевого комитета партии, опубликованного в "Правде Севера" от 24 января 1936 г., что "поточных бригад по существу нет". Это имеет место и у нас, считают бригаду в 2-3 человека тоже поточной. Когда при этом количество лесорубы вынуждены переходить с одного процесса на другой.

С отменой окорки надо считать поточную бригаду в 5-6 человек, в зависимости от квалификации рабочих. Все бри-

гаду необходимо пустить в работу все американские сани, сани "Юмпари" и держи. Использовать помпы для качки воды, которые дают экономию рабочей силы в три раза. В лесопункте им. Кирова, один человек помпой качает ящик воды в 5 мин., а в Семженском лесопункте, где нет ни одной помпы, черпают три человека этот же ящик 20 минут.

По всем антирационалистическим настроениям нужно крепко ударить, стахановскими методами работы и использование всех рационализаторских мероприятий, только можно добиться высокой производительности труда.

Фофанов.

Растут ряды "тысячников"

Обсудив письмо стахановцев лесозаготовок первого Верховажского районного слета, лесорубы: Шамин Н. П. и Вирин П. И., из бригады Рогозина Морозовского лесопункта (участок Панега), взяли обязательство—вырубить за сезон по 1000 кбм. Вырубать в среднем по 9 кбм. в день,

у Шамина на 1 февраля вырублено 600 кбм., у Вирина — 535 кбм. Лыков.

новскую декаду провести образцово и выполнить решение краевого комитета партии от 27 января—дать к 1 марта по нашему леспромхозу 90 проц по рубке и 85 проц. по возке к плану лесозаготовок 1935-36 года.

Готовясь ко второй стахановской декаде на лесозаготовках, лесорубы из колхоза "Красная новь" Верховского I с.с. работающие на участке "Медведка" Семженского л.п. взяли обязательство вырубить за сезон по 1000 кбм. Бригадир—стахановец Мызин В.И., лесоруб Зенков Дм. А., бригадир Герасимовский В. А., лесоруб Мызин В. И.

Навальщики взяли обязательство навалить дополнительно, начиная со второй стахановской декады, Баландин И. Д.—1500 кбм. Баландин Н. А.—1000 кбм.

Ступин.

ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСОЗАГОТОВОК

На санях „Юмпари“ подвозим по 35 кубометров

СЛОВО БРИГАДИРА СТРЕЖНЕВА

(лесоучасток „Гремячая“)

Товарищ Лапин, в газете „Сталинский путь“ мы прочитали о том, как у вас на участке работают возчики на санях „Юмпари“. Через газету ты просил нас рассказать о своей работе и о применении саней „Юмпари“. У нас на участке в начале было также большое недоверие к ним. Возчики смеялись и не как не верили, что можно поднять производительность труда.

Но когда мы показали возчикам как надо возить и бригадир Стрежнев В. дал на

возку Чекрыгина Ф., то первый день производительность по возке резко поднялась. В день он вывез 20 км. на лошадь. Теперь возчики увидели пользу этих саней и отозвы дают хорошие. Стрежнев К. А., Стрежнев И. С. подвозят в день по 35 км. и очень удобны для возки. В любом месте заворотиться можно и большой чистки дороги не требуют.

Нам бы интересно узнать применяются ли эти сани в других лесопунктах и какая производительность труда?

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОДНЯЛИ ДО 9 КУБОМЕТРОВ

СЛОВО БРИГАДИРА КОЛЫШКИНА (МОРОЗОВСКИЙ Л.П.)

Работаю я бригадиром на участке „Верложная“ Морозовского лесопункта, сначала сезона работали группами по 3-4 чел., вырабатывали в день по 1,08—2 км. Десятники у нас менялись через три дня, пил лучковых в работе не применяли.

Стыдно и позорно нам было когда на участке „Верложная“ собрался первый слет стахановцев. Узнали мы о поточном методе труда, сначала не верили, что можно поднять производительность, но первый день работы поточным методом, разбил все наши сомнения.

Работая поточно, мы стали повышать производительность труда с 3 км. до 9,2 км. на человека в день. У меня

в бригаде всего 8 чел. Рабочая сила расставлена так: две пары вальщиков, два раскряжевщика, лучковыми пилами, два человека на очистке и сжигании сучьев. Только благодаря правильной расстановке рабочей силы — по процессам труда, дало возможность нам из отстающих, стать в числе передовых.

Для нас — стахановцев создана комната отдыха, в которой мы отдыхали. Очень хорошо она обставлена, чисто, тепло. Мы действительно отдохнули и с новыми силами вышли на работу.

Производительность труда мы не снизим, будем добиваться, чтобы дать в день по 15 км. на человека.

Мой способ расточки пил

СЛОВО ПИЛОСТАВА НЕФЕДОВСКОГО

(Коленгский лесопункт)

Меня, и правлением колхоза им. Сталина выделили в леса участок „Великуша“ Коленгского лесопункта, в качестве пилостава.

Работать я начал с 8 декабря 1935 года, на расточке поперечных пил.

До моего прибытия на участок, лесорубы поперечной сток, лесорубы сваливать только могли сваливать только по 60 хлыстов на пару.

Это получалось потому, что плохо производилась расточка пил.

Я применил такой способ расточки: по два зуба у пилы разводжу на одну сторону, таким же путем производжу расточку и через 8 зубов девятый выламываю.

Благодаря такому способу, пилы работают великолепно и лесорубы поэтому производят

Коренев срывает рационализацию

СЛОВО Т. ФОФАНОВА
(технический директор леспромхоза)

Американские сани дают производительность выше обычновенных в 3—4 раза, это уже известно из опыта работы наших лесопунктов (В.-Терменгский, Раменский и др.). К вывозке на этих санях должны быть подготовлены хорошие дороги. Поднимают производительность труда на трелевке саней „Юмпари“, на навалке деревни.

Благодаря всевозможным рационализаторским мероприятиям, дало возможность значительно поднять производительность труда в лесу. Несмотря на ряд указаний о применении рационализаторских мероприятий Морозовский л.п. их не выполняет. Из 50 комплектов, американских саней предназначенные по плацу, сделано только 15 комплектов.

Мы „хорошо“ возим и на обычновенных санях — заявляет технорук л.п. Коренев, в результате сани лежали у вязницы под снегом. Только по приезду в лесопункт, пришлось это антирационализаторское внастроение разбить.

Сани „Юмпари“ и деревни, Коренев сделал не по чертежам и к работе негодными. Чомп по сводкам готово 8 штук, а фактически оказалось одна и та не работает.

Сколько работает лучковых пил Коренев не знает, а также не знает сколько их имеется по лесопункту.

Все эти факты говорят за то, что Коренев является противником рационализаторских мероприятий, а за это должен получить по заслугам.

производительность труда, вместо 60 хлыстов сваливают по 130 на пару.

В дальнейшем я буду добиваться более лучшего способа по расточки пил, чтобы лесорубы могли сваливать не по 130 хлыстов на пару, а по 170.

РАБОТА СТОЛОВОЙ УЛУЧШИЛАСЬ

Большое значение в развитие стахановского движения в лесу имеет—хорошее питание лесорубов. По этому необходимо больше проявить заботы к столовым, которые могли бы удовлетворять все требования лесарубов. Особенно обратить внимание на подбор рабочих в столовую. Людей туда надо ставить лучших.

Взять из факта лесоучастка „Корменъга“ Терменгского лесопункта, столовая приведена в антисанитарное состояние. Стены все прокопчены до невозможности. С потолка каплет грязная вода прямо в суп.

Бывшая зав. столовой Васендинна в улучшении столовой не работала. Обеды приготовлялись плохие, распоряжением администрации участка не подчинялась. В период стахановской декады, 26

января, было заказано 45 обедов, она подготовила только 15. В результате бригада Ширяевского осталась без обеда, а ввиду этого снизилась производительность труда в бригаде. Если 25 января была производительность 4,4 кбм. на человека, то в этот день только 3,8 кбм.

Васендинна разбазарила посуды из столовой на сумму 37 рублей, с той целью, чтобы иметь оправдание о том, что нет посуды и подавать обеды не в чем.

Васендинну судили товарищеским судом, суд решил с работы снять и дело передать в нарсуд.

Теперь работа столовой улучшилась, обеды приготавляются аккуратно и хорошего качества.

Худяков.

Подарок к X съезду КОМСОМОЛА

Мы, пионеры Терменгской начальной школы, отряд № 28 им. Сталина, обсудив письмо харьковских пионеров, взяли на себя следующие обязательства:

Полежаев Коля — сделать модель автомобиля, Куклина Лиза — модель паровоза, Кашинцева Клания — модель парохода, Самылов Петя — модель мельницы (ветряк), Щекотов Коля — модель аэропла-

на, Бределева Соня — модель корабля и т. д.

Ко дню открытия X съезда комсомола, не иметь ни одной отметки посредственно, добиться на хорошо и отлично.

Вожатый отряда № 28 им. Сталина Назаровская П. Е.

Вожатый звена № 1 Куклина Лиза.

Вожатый звена № 2 Кашинцева Клания.

Сводка о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес“ на 5 февраля 1936 года.

Лесопункты	Процент выполнения рубки	прирост в проц. за пя- тидневку	производ- ства труда	на руске	вы- полнения	Проп. возки	Производ- труда на возке	Раб. всего	Людей		Лошадей
									День	Ночь	
Коленгский	73,05	2,79	4,11	49,58	3,45	279	162				
Семженский	58,00	1,91	6,12	23,34	11,60	168	81				
Морозовский	52,93	2,09	6,29	25,35	6,73	213	107				
Им. Кирова	52,49	1,93	6,67	24,67	7,97	177	130				
Терменгский	51,70	0,65	2,48	26,87	4,57	280	187				
В.-Терменгский	41,47	2,03	3,26	29,17	3,34	263	136				
Итого по району . . .	54,57	2,06	4,43	30,03	4,77	1380	803				
Вельский район	59,73	3,39	5,17	38,98	4,29	229	130				
Раменский	53,74	3,22	4,82	36,54	4,94	312	178				
Пакшенский	56,49	3,29	4,98	37,38	4,62	541	308				
Итого по району . . .	54,96	2,26	4,64	32,08	4,72	1921	1111				
Всего по Л.П.Х.	52,70	2,26	4,29	28,72	4,12	2305	1265				
Было на 30.II-1936 г.											
Директор ЛПХ „Севлес“ КОСТЬЛЕВ											
Ст. экономист Л.П.Х. КУБЕНСКИЙ											

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенгазета без

селькоров

Стенная газета тогда будет хорошая и интересная, когда она выходит регулярно; вовлечены в активное участие газеты рядовые колхозники и рабочие, когда газета показывает не только отдельные недостатки, но и хорошие стороны. Показывает лучших людей—стахановцев производства.

Неплохая стенгазета „Забольшевистские темы“ в промартели „Кустарь“ Верховажского сельсовета. Газета борется за дисциплину в производстве, за культуру в быту, бьет по лодырям. Наприм. указывается что Петров лодырь, невыполняет свою норму, а ходит по 2 раза в день в Верховажье и т. д. Сказать, что газета хорошая, является примером для остальных стенгазет, тоже нельзя. Газета имеет много и недостатков.

Смотрим газету № 5. Но можно ли увериться, что она является пятым номером? Этого установить нет возможности, так как предыдущие номера и один не сохранен.

Неизвестно также которого числа газета выпускалась. Даты в газете не указано.

Газета пишет, что в промартели имеются стахановцы, но их мало надо ростить больше. Но как они работают? Почему стахановцы? Не сказано также как они—стахановцы добились высокой производительности.

Неправильно расположение матерьяла в газете. Заметка, где пишется о воспитании и выращивании стахановцев, помещена в конце газеты, когда ее надо было поместить впереди.

Газета написана почти исключительно самими редакционными работниками. Из 14 помещенных заметок, 6—написаны лично Петраковой—редактором газеты. Рядовые члены артели плохо участвуют в газете. Они не вовлечены.

Не плохой редактор этой газеты т. Петракова, она может газету сделать образцовой, когда устранить эти недостатки.

Разъяснение

Наркомзема СССР

В связи с поступившими с мест запросами о порядке заключения договоров МТС с колхозами на 1936 год, Наркомзем Союза ССР разъясняет:

На 1936 г. сохраняется полностью порядок оплаты наработкой работ МТС в колхозах, действовавших в 1935 году. В примерный договор машинно-тракторной станции с колхозами, имеющий силу закона, никаких изменений внесено не будет.

Директора МТС должны немедленно приступить к заключению договоров с колхозами на производство работ в 1936 году в соответствии с примерным договором, действовавшим в 1935 году.

Народный комиссар землемерия Союза ССР

М. ЧЕРНОВ.

Новый колхоз из 20 хозяйств

Единоличники д. д. Дресвянца и Мыс Суходворского с.с. вызов единоличников д.д. Барабановской и Зуевской пришли.

Организовали новый колхоз из 20 хозяйств им. Сталина.

Коромыслов.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Единоличники плохо работают в лесу

Единоличников Липецкого с.с. должно работать на лесозаготовках ЛПХ „Мосгортопча“ в количестве 54 человек и 30 лошадей. На 27 января их работало только 14 чел. и 3 лошади, а сейчас и это оно не работает.

Из лесу все время дезертируют. Например: Комолин И. Ник. за два раза отработал

Лошади стоят голодные

Правление колхоза им. Мотова ветело явно на оппортунистический путь.

Лошади работающие на лесозаготовках в Кировском лесопункте, по суткам простаиваются без сена и овса. Предправления Антуфьев мер к устраниению безобразий не принимает. Кузьминский.

Уполн. крайлага № 07. Типография Верховажского райисполкома. Заказ № 21. Тираж 1700 экз.

ВТОРАЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА ОХОТПРОМЫСЛАХ

Стахановские методы охотпромысла за 3 декаду января дали хорошие результаты. Охотник Безруков И. А. Заболотского с. с., за 10 дней добыл и сдал экспортной пушнины на 200 руб., т. Гравов Ф. В. Доровского с. с. — на 150 руб. Многие охотники сдали пушнины на 50-60 рублей, против 10-15 р. ранее.

Стахановские методы охотпромысла развернуты по всему району. Особенно хорошо работают агента по заготовке пушнины: Нифедовский, Самилов. Плохо перестроили свою работу по охотпромыслу т.т. Тверилов и Баландин.

Январский план заготовки пушнины выполнен на 101 проц. Эти достижения нужно закрепить на февраль.

По примеру проведенной первой стахановской декады в лесозаготовках, по системе „Севкрайпушнины“, с 10 по 20 февраля проводится вторая стахановская декада.

Все охотники района должны включиться в проводимую декаду, достичь еще лучшую показателей и досрочно выполнить свои договора.

Малков.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

На участках В. Терменгского лесопункта лошади по з

дня стоят без овса. Приходит ся лошадей снимать с возки и направлять за овсом, тем самым срывается вывозка.

Зав. ОРС Гагунов знает это дело, но мэр к исправлению не принимает.

Ф. Г.

На участках В. Терменгского лесопункта лошади по з

дня стоят без овса. Приходит ся лошадей снимать с возки и направлять за овсом, тем самым срывается вывозка.

Зав. ОРС Гагунов знает это дело, но мэр к исправлению не принимает.

Васединин.

За границей

Головщина прихода фашистов к власти в Германии

30 января исполнилось три года со дня захвата фашистами власти в Германии. Этот день в Германии отмечен обычными парадами, а также шествиями штурмовиков. Германские газеты, восхваляя фашистский режим, введение всеобщей воинской повинности в Германии, не могут однако скрыть, что широкие круги германских рабочих голодают.

По официальным значительным уменьшенным, данным в Германии, в настоящий момент насчитывается два с половиной миллиона безработных. К этому числу следует прибавить еще 1300000 охваченных так называемой „невидимой безработицей“ (бездействие на бирже труда).

Иностранная печать уделяет много внимания положению в Германии.

—Как передает американская газета „Нью-Йорк Таймс“ после прихода фашистов к власти в Германии, число заключенных в германских тюрьмах устроилось. Из содержащихся в тюрьмах лиц свыше одной трети — политические заключенные. Число заключенных в тюрьмах Пруссии, составлявшее в 1932 г. 37000 человек, возросло до 100 тыс. человек в 1935 году. В эти годы не включено число заключенных в концентрационных лагерях.

(ТАСС).

Отв. редактор КАПУСТИН.

Верховажский районно-стационар
12, 13, 14 ФЕВРАЛЯ 1936 г.

Кино-фильм
ЧАПАЕВ

Начало сеансов с 7-9 часов.
Касса с 5 часов.

Принимаются заявки на коллективное посещение сеансов.

Васединин.